TEST: Bc. BLG FYZ (2018) Varianta:0

1. Potrubim s proménnym prifezem proteCe 5 litrd vody za sekundu. Jak velka je rychlost protékajici
vody v misté s priifezem S1 = 20 cm??

1) 4 m/s

2) 1,25 m/s

3) Zadna odpovéd neni spravna

4) 2,5 ml/s

2. Proces crossing over (proces rekombinace genetického materialu) muze nastat pfi meiotickém
déleni:

1) v metafazi prvniho i druhého meiotického déleni

2) v profazi druhého meiotického déleni

3) v metafazi prvniho meiotického déleni

4) v profazi prvniho meiotického déleni

3. Nikelinovy drat ma délku 1,25 m. Jakou délku by mél konstantanovy drat stejného odporu a
obsahu prufezu? (mérny elektricky odpor nikelinu je 0,40 uQ.m, mérny elektricky odpor konstantanu
je 0,50 uQ.m).

1) 0,85 m

2) 1,15 m

3) Zadna odpovéd neni spravna

4)1,25m

4. 200 | vody o teploté 80 °C je smichano s 50 | vody o teploté 20 °C. Jaka je vysledna teplota vody?
1) 78 °C
2)68 °C
3)71°C
4) Zadna odpovéd neni spravna

5. Hydrostaticky tlak u dna feky je 42 kPa. Jak hluboka je v tomto misté feka?(g = 10 m/s?; p = 1000
kg/m?3):

1)4,6 m

2)8,4m

3) Zadna odpovéd neni spravna

4)1,9m

6. Vypoctete tlak morské vody (p = 1 025 kg.m3) na dno more v nejhlub$i morské propasti tzv.
Marianském pfikopu v Tichém oceanu (h = 11 034 m, g = 10 m/s?), vysledek zaokrouhlit na jedno
desetinné misto.

1) 113,1 MPa

2) 167,1 MPa

3) 98,1 MPa

4) Zadna odpovéd neni spravna

7. Vypoctéte vykon motoru auta, ktery za 10 min vykonal praci 3,6 MJ.
1) 6 kW
2) 360 kw
3) 60 kW
4) 36 kW



8. Vyberte, které z uvedenych onemocnéni je virového plvodu:
1) listeriéza
2) Lymeska boreliéza
3) détska obrna
4) spava nemoc

9. Mate soustavu rezistort (zapojeni na obrazku). Odpor kazdého rezistoru je stejny. Soustava ma
celkovy odpor 150 Q. Jaky je odpor kazdého z rezistorti?

1)50 Q
2) Zadna odpoveéd neni spravna -
3)75Q

4)25Q

10. Vypoctete kinetickou energii volné padajiciho télesa hmotnosti 5 kg na konci Sesté sekundy jeho
pohybu (g = 10 m/s?):

1) 9000 J

2) 8650J

3) Zadna odpovéd neni spravna

4) 8 300J

11. Antidiureticky hormon se vytvafi u Clovéka:
1) v hypotalamu
2) v prednim laloku hypofyzy
3) v dieni nadledvin
4) v ledvinach

12. Zakladni stavebni jednotkou kosterniho (pficéné pruhovaného) svalu je:
1) svalova burika
2) svalové vlakno
3) svalovy snopec
4) svalovy snopecek

13. Anabolismus zahrnuje zejména procesy:
1) vystavby organizmu vznikem z jednoduchych latek
2) spojené s uvolhovanim energie
3) spojené se Stépenim slozitych latek v organizmu
4) spole€¢ného Stépeni a vystavby latek

14. Minutovy srdec¢ni objem v klidu u ¢lovéka je:
1) 5 litrd
2) 10 litrd
3) 2 litry
4) 8 litrt

15. Muz trpici hemofilii bude mit se zdravou manzelkou, ktera neni pfenaseckou:
1) polovinu dcer a synu postizenych hemofilii
2) v8echny dcery zdravé, syny postizené hemofilii
3) vSechny dcery postizené, syny zdrave
4) vSechny dcery prenasecky, syny zdravé



16. Jaky tlak zpusobi jehla se $pi¢kou 0,01 mm?, pusobi-li na jehlu prst silou 1 N?
1) 10 000 000 Pa
2) Zadna odpovéd neni spravna
3) 1 000 000 Pa
4) 100 000 000 Pa

17. Fazi bunééného cyklu, kdy probiha replikace (duplikace) chromozomové DNA u eukaryot
oznacCujeme jako:

1) G1 fazi

2) metafazi

3) S fazi

4) anafazi

18. Za jak dlouho projede cely vlak (ij. i posledni vagon) tunelem, jede-li rychlosti 90 km/h? Délka
vlaku je 120 m a tunel je dlouhy 800 m:

1)29,2s

2) 44,6 s

3)41,4 s

4) 36,8 s

19. Terminem lysozom oznacujeme:
1) €ast vakuoly
2) misto vyskytu hydrolytickych enzyma v burice
3) utvar vznikly z centrozomu pfi déleni
4) chromozom sakrozomem

20. BMI (Body Mass Index), neboli index té€lesné hmotnosti, je €islo pouzivané jako méfitko obezity.
Index BMI je zavisly na dvou télesnych parametrech, a sice na vySce a hmotnosti. Hodnotu BMI
vypocitame, jestlize hmotnost v kilogramech vydélime druhou mocninou vysky v metrech. Jak velka
gravitac¢ni sila plisobi na ¢lovéka vysokého 180 cm, jestlize jeho index BMI je 25? (g = 10 m.s™?):

1) 810 N

2) 490 N

3) Zadna odpovéd neni spravna

4) 760 N

21. Proces proteosyntézy probiha v burice eukaryot:
1) pouze v cytoplazmé
2) v jadfe, cytoplazmé, mitochondriich
3) v cytoplazmé, mitochondriich a chloroplastech
4) jen v jadfe a cytoplazmé

22. Jak Siroké je jezero, dorazi-li zvuk pfi rychlosti 1440 m/s ve vodé o 1 s dfive, nez kdyby se Sifil
vzduchem rychlosti 340 m/s (vysledek zaokrouhlit na celé €islo)?

1) 595 m

2) 554 m

3) Zadna odpovéd neni spravna

4) 445 m



23. Pro fadu bakterialnich bunék je charakteristicka:
1) pfitomnost membranovych a cytoskeletarnich struktur
2) pfitomnost proteinového obalu
3) pfitomnost organel
4) pfitomnost plazmidu

24. Cidlo rovnovahy je u &lovéka uloZeno:
1) ve vestibularnim ustroji vnitiniho ucha
2) ve stfednim mozku
3) v prodlouzené mise
4) ve vestibularnim ustroji stfedniho ucha

25. Motor vytahu zvedne rovnomérnym pohybem naklad s hmotnosti 240 kg do vySky 36 m za 90 s.
Jaky je vykon motoru (g = 10 m/s?)?

1) Z&dna odpovéd neni spravna

2) 880 W

3) 1000 W

4) 960 W

26. Stiela o hmotnosti 10 g je vystielena rychlosti 800 m.s™ z pusky s hmotnosti 4 kg. Vypoctete
zpétnou rychlost pusky.

1) 0,2 m.s*t

2) 0,8 m.st

3) Zadna odpovéd neni spravna

4)2m.st

27. Mitochondrie, které se nachazeji v eukaryotni bunce:
1) maji ribozémy stejné, jako jsou ribozomy v cytoplazmé eukaryotické buriky
2) maji peroxizomy
3) nemaji zadné ribozémy
4) maji vlastni ribozomy

28. Jatra u Clovéka produkuiji:
1) pepsin
2) trypsin
3) amylazy
4) Zlug

29. Sud ma objem 200 dm3. Jeho hmotnost je 140 kg. Jakou hustotu ma latka uvniti sudu?
1) 60 kg/m?
2) 700 kg/m?3
3) 200 kg/m?
4) 430 kg/m?3

30. Spojovani komplementarnich usekl kyseliny deoxyribonukleové pfi genovych manipulacich
oznacujeme jako proces:

1) hybridizace DNA

2) denaturace DNA

3) replikace DNA

4) transkripce DNA
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